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Enquête réalisée en ligne le dimanche 7 mai 2017 entre 20h05 et 20h40.

Échantillon de 2376 inscrits sur les listes électorales, issu d’un échantillon 
représentatif de 2404 Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas appliquée aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e)

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ Les chiffres sur fond vert sont significativement supérieurs au chiffre auprès de l’ensemble de la 

population interrogée, tandis que les chiffres sur fond orange sont significativement inférieurs à 
celui-ci.

Méthodologie d’enquête
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Intervalle de confiance

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 2 000 personnes, si le pourcentage mesuré est
de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit
compris entre 8,7% et 11,3%.

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur,
en prenant en compte la valeur observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages
réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode des
quotas.
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L’état d’esprit des Français suite à l’élection d’Emmanuel 
Macron en tant que Président de la République
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Réactions spontanées des Français suite à l’élection d’Emmanuel Macron
en tant que Président de la République

Suite au résultat du second tour de l’élection présidentielle, quels sont tous les mots, les sentiments, les impressions qui vous viennent à
l’esprit face à l’élection d’Emmanuel Macron en tant que Président de la République ?

Rappel : réactions spontanées suite à l’élection de 
François Hollande en 2012

- A tous -
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Etat d’esprit des Français suite à l’élection d’Emmanuel Macron
en tant que Président de la République

13

26

14

32

14

Enthousiaste

Confiant(e)

Indifférent(e)

Inquiet(e)

Révolté(e)

Et plus précisément, parmi la liste suivante, quel terme qualifie le mieux votre état d’esprit après l’élection d’Emmanuel Macron en tant que
Président de la République ?

- A tous, en % -

7

12

24

16

42

6

Rappel 2012
(réaction suite à l’élection 

de François Hollande)

(NSP : 1%)



Etat d’esprit des Français suite à l’élection d’Emmanuel Macron
selon les électorats des deux candidats finalistes au 2nd tour

23

44

15

16

1

1

9

52

37

Enthousiaste

Confiant(e)

Indifférent(e)

Inquiet(e)

Révolté(e)

Electorat d'Emmanuel Macron Electorat de Marine Le Pen

Et plus précisément, parmi la liste suivante, quel terme qualifie le mieux votre état d’esprit après l’élection d’Emmanuel Macron en tant que
Président de la République ?

- A tous, en % -
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(NSP : 1%) (NSP : 1%)



Etat d’esprit des Français suite à l’élection d’Emmanuel Macron
selon le sexe, l’âge et la PCS

Et plus précisément, parmi la liste suivante, quel terme qualifie le mieux votre état d’esprit après l’élection d’Emmanuel Macron en tant que
Président de la République ?

- A tous, en % -

9

Etat d'esprit face à l'élection d'Emmanuel Macron

Enthousiaste Confiant(e) Indifférent(e) Inquiet(e) Révolté(e)

TOTAL

TOTAL 13 26 14 32 14

Sexe

Un homme 12 28 15 30 14

Une femme 14 25 13 34 14

Age

18-24 ans 24 18 24 25 9

25-34 ans 14 20 17 32 17

35-49 ans 13 20 16 34 16

50-64 ans 11 30 11 32 16

65 ans et plus 10 37 9 32 11

Catégorie socioprofessionnelle

PCS+ 14 30 16 29 11

PCS- 13 17 14 35 21

Inactifs 14 30 13 31 11



Etat d’esprit des Français suite à l’élection d’Emmanuel Macron
selon les principaux électorats du 1er tour

Et plus précisément, parmi la liste suivante, quel terme qualifie le mieux votre état d’esprit après l’élection d’Emmanuel Macron en tant que
Président de la République ?

- A tous, en % -
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Etat d'esprit face à l'élection d'Emmanuel Macron

Enthousiaste Confiant(e) Indifférent(e) Inquiet(e) Révolté(e)

TOTAL

TOTAL 13 26 14 32 14

Électorats de 1er tour 2017

Electorat de Jean-Luc Mélenchon 8 24 21 34 13

Electorat de Benoît Hamon 10 37 17 32 3

Electorat d'Emmanuel Macron 39 50 5 6

Electorat de François Fillon 7 29 16 34 13

Electorat de Nicolas Dupont-Aignan 5 8 18 49 20

Electorat de Marine Le Pen 1 2 11 48 37



Pensez-vous que l’élection d’Emmanuel Macron entraînera une amélioration, une dégradation ou ni une amélioration ni une dégradation de la
situation de la France ?

- À tous, en % -

34

35

31

Une amélioration Une dégradation Ni une amélioration, ni une dégradation

Evolution perçue de la situation de la France après l’élection d’Emmanuel Macron

58

7
35

Electeurs d’Emmanuel 
Macron au 2nd tour

11

31

44

25

Rappel 2012 (suite à l’élection 
de François Hollande)



Pensez-vous que l’élection d’Emmanuel Macron entraînera une amélioration, une dégradation ou ni une amélioration ni une dégradation de la
situation de la France ?

- À tous, en % -

Evolution perçue de la situation de la France après l’élection d’Emmanuel Macron
selon le sexe, l’âge et la PCS

12

Conséquences de l'élection d'Emmanuel Macron sur 
la situation de la France

Une amélioration Une dégradation
Ni une 

amélioration, ni 
une dégradation

TOTAL

TOTAL 34 35 31

Sexe

Un homme 37 36 27

Une femme 31 35 33

Age

18-24 ans 32 27 40

25-34 ans 29 42 29

35-49 ans 30 41 29

50-64 ans 36 35 28

65 ans et plus 40 27 32

Catégorie socioprofessionnelle

PCS+ 40 32 27

PCS- 24 45 31

Inactifs 37 29 33



Pensez-vous que l’élection d’Emmanuel Macron entraînera une amélioration, une dégradation ou ni une amélioration ni une dégradation de la
situation de la France ?

- À tous, en % -

Evolution perçue de la situation de la France après l’élection d’Emmanuel Macron
selon les principaux électorats du 1er tour
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Conséquences de l'élection d'Emmanuel Macron sur 
la situation de la France

Une amélioration Une dégradation
Ni une 

amélioration, ni 
une dégradation

TOTAL

TOTAL 34 35 31

Électorats de 1er tour 2017

Electorat de Jean-Luc Mélenchon 22 33 44

Electorat de Benoît Hamon 32 18 49

Electorat d'Emmanuel Macron 81 2 17

Electorat de François Fillon 34 34 32

Electorat de Nicolas Dupont-Aignan 11 56 31

Electorat de Marine Le Pen 3 77 20



19
40

41

Une amélioration Une dégradation Ni une amélioration, ni une dégradation

Evolution perçue de leur vie personnelle après l’élection d’Emmanuel Macron

33
13

54

Electeurs d’Emmanuel 
Macron au 2nd tour

14

23
41

36

Rappel 2012 (suite à l’élection 
de François Hollande)

Pensez-vous que l’élection d’Emmanuel Macron entraînera une amélioration, une dégradation ou ni une amélioration ni une dégradation de
votre vie personnelle ?

- À tous, en % -



Evolution perçue de leur vie personnelle après l’élection d’Emmanuel Macron
selon le sexe, l’âge et la PCS
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Pensez-vous que l’élection d’Emmanuel Macron entraînera une amélioration, une dégradation ou ni une amélioration ni une dégradation de
votre vie personnelle ?

- À tous, en % -

Conséquences de l'élection d'Emmanuel Macron sur 
leur vie personnelle

Une amélioration Une dégradation
Ni une 

amélioration, ni 
une dégradation

TOTAL

TOTAL 19 40 41

Sexe

Un homme 23 41 36

Une femme 16 39 45

Age

18-24 ans 23 27 50

25-34 ans 20 44 36

35-49 ans 19 44 37

50-64 ans 20 41 39

65 ans et plus 17 37 45

Catégorie socioprofessionnelle

PCS+ 24 37 39

PCS- 17 47 36

Inactifs 18 37 45



Evolution perçue de sa vie personnelle après l’élection d’Emmanuel Macron
selon les principaux électorats du 1er tour
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Pensez-vous que l’élection d’Emmanuel Macron entraînera une amélioration, une dégradation ou ni une amélioration ni une dégradation de
votre vie personnelle ?

- À tous, en % -

Conséquences de l'élection d'Emmanuel Macron sur leur vie 
personnelle

Une amélioration Une dégradation
Ni une 

amélioration, ni 
une dégradation

TOTAL

TOTAL 19 40 41

Électorats de 1er tour 2017

Electorat de Jean-Luc Mélenchon 11 40 49

Electorat de Benoît Hamon 17 27 55

Electorat d'Emmanuel Macron 52 3 45

Electorat de François Fillon 16 41 43

Electorat de Nicolas Dupont-Aignan 5 60 34

Electorat de Marine Le Pen 2 79 19



Le Premier Ministre et la majorité de gouvernement
souhaités par les Français
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Personnalités préférées par les Français pour le poste de Premier Ministre

13

10

9

7

5

5

3

1

1

46

François Bayrou

François Baroin

Jean-Louis Borloo

Jean-Yves Le Drian

Bruno Le Maire

Nathalie Kosciusko-Morizet

Gérard Collomb

Jean-Paul Delevoye

Richard Ferrand

Jean Pisani-Ferry

Aucun de ceux-là

- A tous, en % -

Parmi les personnalités suivantes, qui souhaiteriez-vous voir nommé Premier Ministre d’Emmanuel Macron ?

Electeurs d’Emmanuel 
Macron au 2nd tour

14

10

13

11

5

6

5

1

2

1

32

18

-



Formations politiques que les Français souhaiteraient voir représentées dans le
gouvernement d’Emmanuel Macron

En-dehors du mouvement En Marche !, le gouvernement d’Emmanuel Macron devrait-il, selon vous, comporter des personnalités issues de
chacune des formations politiques suivantes ?

44

55

60

60

51

53

31

30

La France Insoumise

Le Parti socialiste

EELV

MoDem

UDI

Les Républicains

Debout la France

FN

45

73

73

77

62

60

21

7

- À tous, en % -

19

Electeurs d’Emmanuel 
Macron au 2nd tour



Majorité de gouvernement souhaitée par les Français

Souhaitez-vous que le Président de la République, Emmanuel Macron, gouverne… ?

- À tous, en % -

21

25

53

… plutôt avec une majorité de gauche
… plutôt avec une majorité de droite
… plutôt avec une majorité allant du centre-gauche au centre-droit

24
14

62

20

Electeurs d’Emmanuel 
Macron au 2nd tour



Intentions de vote pour le 1er tour des élections législatives
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Intentions de vote pour le premier tour des élections législatives de 2017

Pour quel candidat y aurait-il le plus de chances que vous votiez au premier tour des élections législatives dans votre circonscription ?

1

2

13

8

3

26

22

3

22

Un(e) candidat(e) soutenu(e) par Lutte Ouvrière ou par le NPA
(Nouveau Parti Anticapitaliste)

Un(e) candidat(e) soutenu(e) par le Parti Communiste

 Un(e) candidat(e) soutenu(e) par la France Insoumise

Un(e) candidat(e) soutenu(e) par le Parti socialiste et le PRG (Parti
Radical de Gauche)

 Un(e) candidat(e) soutenu(e) par Europe Ecologie Les Verts

Un(e) candidat(e) soutenu(e) par En Marche ! et le MoDem

Un(e) candidat(e) soutenu(e) par Les Républicains et l’UDI (Union 
des Démocrates Indépendants)

Un(e) candidat(e) soutenu(e) par Debout la France

Un(e) candidat(e) soutenu(e) par le Front National

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % -

22

Rappel Législatives 2012
Extrême-gauche : 1%

Front de Gauche : 6,9%
Gauche (PS, PRG, DIV) : 34,4%

Ecologistes : 6,4%
Centre Droit + Droite : 36,4%

FN + Ex Droite : 13,8%



Intentions de vote pour le premier tour des élections législatives de 2017
selon les principaux électorats du 1er tour

Pour quel candidat y aurait-il le plus de chances que vous votiez au premier tour des élections législatives dans votre circonscription ?

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % -

23

Intentions de vote au premier tour des élections législatives

Un(e) 
candidat(e) 
soutenu(e) 
par Lutte 

Ouvrière ou 
par le NPA 
(Nouveau 

Parti 
Anticapitalis

te)

Un(e) 
candidat(e) 
soutenu(e) 
par le Parti 

Communiste

Un(e) 
candidat(e) 
soutenu(e) 

par la 
France 

Insoumise

Un(e) 
candidat(e) 
soutenu(e) 
par le Parti 
socialiste et 

le PRG 
(Parti 

Radical de 
Gauche)

Un(e) 
candidat(e) 
soutenu(e) 
par Europe 

Ecologie Les 
Verts

Un(e) 
candidat(e) 
soutenu(e) 

par En 
Marche ! et 
le MoDem

Un(e) 
candidat(e) 
soutenu(e) 

par Les 
Républicains 

et l'UDI 
(Union des 

Démocrates 
Indépendan

ts)

Un(e) 
candidat(e) 
soutenu(e) 
par Debout 
la France

Un(e) 
candidat(e) 
soutenu(e) 
par le Front 

National

TOTAL

TOTAL 1 2 13 8 3 26 22 3 22

Électorats de 1er tour 2017

Electorat de Jean-Luc Mélenchon 1 7 59 11 5 10 2 1 4

Electorat de Benoît Hamon 1 2 12 53 12 14 3 1 2

Electorat d'Emmanuel Macron - 1 2 8 2 78 8 1 -

Electorat de François Fillon - - - - 1 10 82 2 5

Electorat de Nicolas Dupont-Aignan 1 - 3 - 3 13 24 36 20

Electorat de Marine Le Pen - 1 - 1 1 2 4 1 90



Suivez l’actualité de Harris Interactive sur :

Contacts

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Contacts Harris Interactive en France :

Jean-Daniel Lévy – Directeur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr
Laurence Lavernhe – Responsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats

doit être accompagnée des éléments techniques suivants :
le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,
la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
mailto:llavernhe@harrisinteractive.fr

